

家长进校陪餐监督 守护孩子舌尖安全

本月底,我市中小学(幼儿园)家长代表陪餐监督制度将全覆盖

□记者 丛琳 通讯员 王思霖

本报讯 昨天上午11时半,舟山第二小学北校区四年级家长邵丹静和一年级家长翁哲丞正在学校食堂和学生们共进午餐。这是我市实施的中小学校(幼儿园)食堂家长代表陪餐监督制度,以进一步加强全市中小学校(幼儿园)食堂卫生安全与营养管理工作,提升学生就餐质量。

记者在现场看到,当日午餐分为A、B两种套餐,套餐内贡丸小排、肉丝带豆、花菜杂烩、鸡米花等菜品种类丰富、营养均衡,学生和陪餐家长吃得津津有味。

“我吃的是A套餐,饭量很足,口味什么的都挺好的,自己家里做做也就这个味道啦。”邵丹静边吃边对记者说。

当天,陪餐家长还参观了学校食堂后厨备餐和打包分装的全过程,详细了解了学生餐饮安全和品质情况。后厨设施器具摆放、工作人员规范的操作流程以及整体卫生情况都令陪餐家长感到满意和惊喜。“卫生环境非常好!”“孩子在这吃饭,我们感觉很放心。”两位家长纷纷表示。

普陀陈阿姨买菜摔倒致骨折 消保委调解达成赔偿协议

□记者 李巧凤 通讯员 毛瑛瑛

本报讯 普陀的陈阿姨在东港某农贸市场买菜时,因地面上湿滑摔倒导致膝盖骨折,其女儿李女士与市场方协商赔偿事宜,未得到满意答复。近日,李女士向普陀区消保委投诉,希望帮忙协调解决赔偿事宜。

李女士投诉时说,母亲受伤后在新城一家医院住院治疗,希望农贸市场承担相关治疗费用。消保工作人员介入调查,农贸市场负责人称,陈阿姨来市场的时间比较早,当时保洁人员正在清扫,虽然地面刚被拖过,但没有到湿滑的程度,且地面铺的都是防滑砖,正常行走没有问题。因此,市场方认为当时是陈阿姨走路不太稳当导致摔倒,愿意出于人道主义给予一定补偿,待陈阿姨治疗完毕再行协商。

我市这所象棋特色学校获大奖



11月9日~10日,浙江省第二届象棋校际联赛在绍兴举行,我市岱山实验学校共斩获了团体丙组一等奖、乙组二等奖以及甲组三等奖的骄人佳绩,创造了舟山市象棋特色学校在该项赛事中的最佳战绩。

记者 滕海平 摄

据该校党支部副书记方叶燕介绍,近几年该校常态化设立“食堂开放日”,每天由家长、学校教师、学校行政人员三级共同参与食堂陪餐。陪餐过程中任何一方发现了问题,都可以立即反馈给学校食堂管理部门,确保食堂卫生安全工作不断改进。除“食堂开放日”外,该校还通过每月召开的膳食管理委员会、家委会主任钉钉群反馈等形式,不断搜集意见、总结经验,持续提升学生就餐质量,促进学生健康成长。

据了解,我市在全面落实各中小学校校长、教师陪餐制的基础上,目前正全面推进实施中小学校(幼儿园)食堂家长代表陪餐监督制度。预计本月底,家长代表陪餐监督制度将全面覆盖我市中小学(幼儿园)。未来,各中小学校(幼儿园)将常态化设立“食堂开放日”,明确陪餐监督方案及流程。家长可通过学校微信公众号(小程序)、家校联系群等渠道关注并报名陪餐活动,监督食品安全管控关键环节。学校针对家长反馈的意见建议,及时整改落实。

三季度“中国好人榜”发布 我市“零酬打捞人” 董建海入选

□记者 胡帆
通讯员 胡晓 徐萍波
朱丽莎

本报讯 昨天上午,中央文明办发布2024年第三季度“中国好人榜”,我市董建海当选助人为乐类“中国好人”。记者从市文明办了解到,截至目前,我市共有中国好人22例、浙江好人186例。

董建海,一个土生土长的渔家子弟,从小便立志成为海上救援的勇士。他曾是浙江省第一个持证的潜水员,1994年3月在参与救援时不幸患上减压病,导致身体重度残疾。

“腿废了,精神不能废,意志不能倒。”2个月后,他注册成立“舟山市普陀沈家门大通打捞队”,利用自己所长,义务打捞沉船、寻找海上遇难者遗体。

三十多年来,他亲自

参与和指挥救捞大小沉船120余艘,捞回遗体80余具。海上救援成本高、难度大,他却一次次退还遇难者家属送来的酬金,甘愿做一名“零酬打捞人”。他还怀着对大海的深情主动承担起“海上清道夫”的责任,利用自家打捞船清理海上油污,守护海洋环境。

董建海的事迹感动了无数人。他先后荣获2021年度浙江省海上搜救工作突出贡献个人称号、2022年交通部中国潜水打捞行业突出贡献先进个人、“舟山好人”、“浙江好人”等荣誉。他的团队曾荣获2020年度浙江省海事应急救援先进单位荣誉称号。

如今,他依然坚守在海上救援的最前线,手机号码成为了众所周知的“水上110”,24小时待命,随时准备投身于新的救援任务中。

我市“青年夜校” 第四期昨起报名

□记者 展灵洁
通讯员 张欣瑜

本报讯 舟山青年夜校第四期昨起开始报名,本期推出美妆、传统香课、音钵疗愈等10门课程,想要参加的青年朋友,请抓紧时间报名。

今年年初,团市委启动了“舟山青年夜校”项目,通过夜间课程和活动,为青年提供技能提升和社交拓展的平台。截至目前,已累计推出各类公开课62门,总课时超过506节,精准服务青年1500余人,受到广大青年的欢迎。

第四期青年夜校继续秉持“青年所需,夜校所供”的原则,精心设计了一系列课程,包括但不限于基础美妆、进阶美妆、传统香课、普拉提床、音钵疗愈和初级箭道等。这些课程不仅涵盖了时尚美容、身心健康等多个领域,而且每门课程都有其独特的亮

点,能够满足不同年龄层、不同兴趣爱好的青年朋友的需求。此外,聚焦打造“职业发展型青年夜校”,推出“解锁AI”“视频剪辑”“英语语音和口语”等课程,着力提升职业青年专业技能。

“我们按照‘青年爱好什么、夜校就聚焦什么’的原则设置了一系列课程,希望能打破青年日常从家到工作地‘两点一线’格式化的工作生活方式,推动青年走下网络、走出家门、走向社会。”共青团舟山市委员会青少部部长陈晓晓说道。

下一步,团市委将进一步整合部门、高校、青年社团、市场等各方资源,把握好青年夜校的公益和社交属性,不断完善培训服务体系,将广大有志青年紧紧凝聚在党的周围,为城市活力提升、现代海洋城市建设贡献青春正能量。



市区天气:今天多云。明天多云到阴转阴有阵雨。今天最高气温:23℃,明天最高气温:24℃。今天最低气温:16℃,明天最低气温:18℃。市区风力:今天东北到东风3~4级,夜里转东到东南风3~4级。明天东南到南风3~4级。今天蓝天指数为:三级,天色微蓝或有点蓝。今天森林火险指数为:四级,容易引起森林火灾,林区严格控制野外用火。

舟山市气象台2024年11月12日17时发布